



# 自治区人大常委会主任会议交办代表议案建议

## 确定11件人大常委会重点督办建议

本报讯 (记者 尚陵彬)4月14日,自治区人大常委会主任会议向“一府两院”及相关部门交办自治区十二届人大五次会议代表议案、建议,研究确定了重点督办代表建议。

自治区十二届人大五次会议期间,代表共提出议案9件,建议273件,根据《宁夏回族自治区人民代表大会代表建议、批评和意见办理工作条例》和《宁夏回族自治区人民代表大会代表议案处理办法》的规定,自治区人大

本报讯 (记者 尚陵彬)4月14日,记者从自治区人大常委会获悉,为加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、继续建设美丽新宁夏,今年自治区人大常委会在安排年度重点工作时,加强了环保立法工作和生态环保方面的监督检查工作,持续推动我区生态文明建设。

在立法方面,今年自治区人大常委会关于环保工作方面的立法工作有:制定《宁夏回族自治区固体废物污染环境防治条例》;修订《宁夏回族自治区污染防治管理条例》;修订《宁夏回族自治区土地管理条例》;今年自治区人大常委会还将围绕修订自治区六盘山、贺兰山、罗山国家级自然保护区管理条例,制定自治区机动车和非道路移动机械排

常委会主任会议根据人大各专门委员会和常委会各工作委员会职能分工,将关于制定宁夏回族自治区大数据发展促进条例等9件议案分别交自治区人大及其常委会相关委员会承办,并对273件建议梳理归类后交由“一府两院”及相关部门办理。

为切实提高重点督办建议质量和成效,自治区人大常委会重点围绕自治区党委2022年重大工作部署、人民群众关心关注的重点

问题以及对建议办理结果的预判,将“关于支持利通区创建自治区级奶业高质量发展示范县(区)的建议”“关于进一步推动我区落实教育‘双减’工作的建议”等11件建议作为2022年自治区人大常委会重点督办建议。

会议要求,各承办部门要坚持以人民为中心的发展思想,把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益作为出发点和落脚点,切实履行职责,强化担当作为,努力做到

所有议案建议有专人具体办理,有领导负责把关,有办理情况的跟踪了解和统计反馈,在办理过程中既要重结果也要重过程,主动与提出议案建议的代表联系沟通,确保代表议案建议“件件有着落、事事有回音”,不断提升代表的满意度和信任度,群众的幸福感和获得感。自治区人大常委会各委员会要采取有效措施,加大代表议监督力度,通过督办提高承办部门办理实效,通过督办推动解决实际问题。

## 全区防汛抗旱工作电视电话会议召开

本报讯 (记者 王溦)4月14日,全国防汛抗旱工作电视电话会议后,自治区召开会议,贯彻落实全国会议精神,安排部署我区工作。自治区副主席王道席出席并讲话。

会议指出,做好防汛抗旱、守好安全底线,对于保持平稳健康的经济环境和国泰民安的社会环境,至关重要。今年我区防汛抗旱形势严峻,要全面贯彻落实习近平总书记系列重要指示批示精神,强化保安全、保稳定的政局自觉,按照全国防汛抗旱工作电视电话会议要求,落实自治区工作部署,进一步增强风险意识和底线思维,全面落实预报、预警、预演、预案“四预”措施,做好迎战旱灾的各项准备。

会议要求,要加快完善防汛抗旱指挥调度体系,压实压紧工作责任,厘清坐镇指挥与靠前指挥、总体统筹与分工协作的关系,点面结合,形成合力。要深刻汲取河南郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,完善应急预案,加强宣传培训,全面提升监测预警、抢险救援、实战演练、物资储备等保障能力。要围绕黄河洪水、山洪地质灾害、城市内涝三个关键,深入开展汛前隐患排查,严密防守洪涝风险重点区域,把各项防风险工作做实做到位。要加强政策资金支持、物资供应储备、农技指导和抗旱水源统一调度管理,统筹做好抗旱减灾工作。

## 宁夏发布2022年重点排污单位名录

### 557家企业事业单位列入重点监管范围

本报讯 (记者 李锦 实习生 马瑞)4月14日,自治区生态环境厅发布《2022年全区重点排污单位名录(试行)》,宁夏上峰萌生环保科技有限公司、宁夏新安科技有限公司、宁夏华御化工有限公司、宁夏伊品生物科技股份有限公司等557家企业事业单位列入名录。

据了解,全区重点排污单位名录是按照受污染的环境要素分为水环境、大气环境、土壤环境以及其他重点排污单位,同一家企业事业单位因排污种类不同,可同时属于不同类别重点排污单位。自治区生态环境厅相关负责人介绍,此次公布的名录中,水环境重点排污单位118家、大气环境重点排污单位213家、土壤环境污染重点监管单位222家、其他重点排污单位4家。列入重点排污单位名录的企业是各级生态环境部门的重点监管对象,也是“双随机、一公开”必须抽查的对象。

按照要求,宁夏每年都会公开发布重点排污单位名录,名录中的企事业单位包括污染物排放量较大的行业企业、污染物排放行为引起公众广泛关注的企业,以及因排污对部分区域流域等环境敏感区造成较大影响的企事业单位等。每年我区都会根据企事业单位运行和环境监管实际对名录进行动态更新。自治区生态环境厅要求各市县(区)生态环境部门要严格督促重点排污企业做好自行监测等工作,对具备条件的一律要求安装自动在线监测设施,并与生态环境部联网,切实加强对重点排污单位的监管,及时准确向社会公开环境信息,接受公众监督。

## “宁夏枸杞”地理标志证明商标授标

### 首批12家企业获准使用

本报讯 (记者 杨娟 毛雪皎)4月13日,“宁夏枸杞”地理标志证明商标启动仪式在银川举行,百瑞源、玺赞、早康等首批12家企业获得授权准许使用。

“宁夏枸杞”地理标志证明商标的使用管理和保护工作将对打造宁夏枸杞区域公用品牌,传播和扩大宁夏枸杞新使命、新形象、新战略,提升宁夏枸杞核心价值起到积极的推动作用。”自治区林业和草原局相关负责人说。

2021年10月,国家知识产权局正式核准“宁夏枸杞”地理标志证明商标,标志着“宁夏枸杞”从此得到国家法律的正式保护,这对增强宁夏枸杞的市场话语权,培育知名枸杞品牌,推动现代枸杞产业高质量发展,有着重要而深远的意义。

今年以来,我区加快修订《宁夏枸杞产业发展促进条例》,制定印发了《“宁夏枸杞”地理标志证明商标使用管理办法(试行)》,推行“证明商标+地理标志专用标志+企业商标+溯源码”的“三标一码”管理模式,为“宁夏枸杞”地理标志的使用建章立制。同时,自治区林业和草原局为首批授标的12家企业,每家企业拨付10万元资金,鼓励和支持企业规范使用商标和开展品牌宣传,在使用中进一步规范管理,在规范中进一步加强保护。

## 我区发布行政执法案例汇编

本报讯 (记者 马忠)4月13日,由自治区司法厅行政执法协调监督局编印的《宁夏行政执法案例汇编》正式发布,这也是自2019年机构改革以来,我区首次编印的行政执法案例汇编。

据介绍,该汇编从去年全区评查出的25本优秀案卷中,精选出来自基层执法实践的4宗各具代表性的案卷,并结合各案卷的特点及现实意义,从基础标准和规范标准两个部分,编写了案例指导说明,内容简洁明了,评议通俗易懂,具有较强的指导性和针对性。同时,为进一步回应基层执法人员的需求,该书加印了基层执法过程中经常用到的法律法规规章等内容,为执法人员提高工作质效提供了便捷方式和常用资料。为增加本书的指导意义,编写组还专门邀请了自治区农业农村厅、生态环境厅等各区政府直部门10余名实践经验丰富的执法人员对案卷逐一进行评析,进一步突出案卷制作的重点和指导实践执法的作用。

“这既是一本工具书,又是一本案例参考。此汇编的印制是全区行政处罚案卷评查工作的进一步延伸,对推动全区行政执法案卷规范化建设具有积极作用,更能进一步鞭策激励全区广大执法人员,切实严格规范公正文明执法。”自治区司法厅行政执法协调监督局负责人说。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6019493 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)



本报讯 (记者 张国长)4月14日,细雨悄然降落在同心大地,刚刚放过水的同心县丁塘镇李岗子村的田野里,春小麦绿意更浓。一大早,同心县党员干部、志愿者从田间地头的帐篷中走出来,拎着铁锹,继续引水浇地。

按照防疫要求,群众无法外出春灌,面对严峻的灌溉形势,同心县制定周密翔实的灌水方案,向丁塘镇调集近300名机关干部成立春灌党员先锋队,完成4.4万亩春灌任务,对除丁塘镇外的其他乡镇需灌溉18.24万亩,待降为防范区后,以镇村干部为主,成立春灌小分队,分批分片进行灌溉,为群众解忧,确

保不误农时。

同时,以县城为中心设立4个储存库点,

各乡镇立足有条件的超市设立7个中转点,

村、社区依托有条件的小微企业设立176个末梢点,

及时公布电话,群众就近购买,网格员

配送到户。截至目前,库存粮油4085.56吨,

待降为防范区后,以镇村干部为主,成立春灌

小分队,分批分片进行灌溉,为群众解忧,确

保不误农时。

同时,以县城为中心设立4个储存库点,各乡镇立足有条件的超市设立7个中转点,村、社区依托有条件的小微企业设立176个末梢点,

及时公布电话,群众就近购买,网格员

配送到户。截至目前,库存粮油4085.56吨,

待降为防范区后,以镇村干部为主,成立春灌

小分队,分批分片进行灌溉,为群众解忧,确

保不误农时。

同时,以县城为中心设立4个储存库点,

各乡镇立足有条件的超市设立7个中转点,

村、社区依托有条件的小微企业设立176个末梢点,

及时公布电话,群众就近购买,网格员

配送到户。截至目前,库存粮油4085.56吨